
Ο «ΥΠΟΥΡΓΟΣ εσωτερικών» των κατεχομένων,
Ναζίμ Τσιαβούσογλου, σε δηλώσεις του αναφέρ-
θηκε στην επιστολή που απέστειλε στο Υπουργείο
Παιδείας της Τουρκίας, κατά την περίοδο που διε-
τέλεσε «υπουργός παιδείας», με την οποία ζη-
τούσε να διευθετηθεί η εισαγωγή Τ/κ φοιτητών
στα τουρκικά πανεπιστήμια μέσω των εξετάσεων
GCSE A LEVEL. Σκοπός τούτου,  όπως ανέφερε,
ήταν να εξυπηρετηθούν οι 121 τότε μαθητές που
φοιτούσαν σε ιδιωτικά σχολεία (19 εξ αυτών στις
ελεύθερες περιοχές). Η επιστολή αυτή, πρόσθε-
σε, έγινε η αιτία να δέχεται επικρίσεις ότι δήθεν
είναι εναντίον αυτών που φοιτούν στο «εξωτερι-
κό» (ελεύθερες περιοχές). 

Ο Τσιαβούσογλου αναφέρθηκε και στο θέμα με
τα νέα «ηλεκτρονικά διαβατήρια» που θα υιοθε-
τηθούν στα κατεχόμενα λέγοντας ότι αυτά θα εί-
ναι με βάση τα πρότυπα του Διεθνούς Οργανισμού
Πολιτικής Αεροπορίας (InternationalCivilAviation
Organization-ICAO), ούτως ώστε να μπορούν να
ελέγχονται από τα μηχανήματα που είναι εγκα-
τεστημένα σε αεροδρόμια και λιμάνια. Είπε επί-
σης ότι κάνουν όλες τις απαραίτητες προετοιμα-
σίες για να είναι έτοιμοι είτε σε περίπτωση ανα-
γνώρισης του ψευδοκράτους είτε σε περίπτωση

επίτευξης συμφωνίας στο Κυπριακό.
Η ΚΙΠΡΙΣ γράφει ότι σε κοινή ανακοίνωση που

εξέδωσε η συντεχνία Τ/κ δασκάλων και η συντε-
χνία Τ/κ καθηγητών μέσης εκπαίδευσης επέκρι-
ναν έντονα τον Τσιαβούσογλου για την επιστολή
που απέστειλε στο Υπουργείο Παιδείας της Τουρ-
κίας, κατά την περίοδο που ο ίδιος ήταν «υπουρ-
γός παιδείας» για τις εξετάσεις GCSEA LEVELανα-
φέροντας ότι με αυτό τον τρόπο εξυπηρετούνται
τα συμφέροντα των ιδιωτικών ιδρυμάτων εκπαί-
δευσης της Τουρκίας. 

ΕΙΚΟΣΙ δύο κόμματα και συν-
δυασμοί θα λάβουν τελικά μέ-
ρος στις βουλευτικές εκλογές
της 17ης Ιουνίου 2012. Η επί-
σημη ανακήρυξη των κομμάτων
ολοκληρώθηκε -όπως απαιτεί η
σχετική νομοθεσία- από τον
Άρειο Πάγο. Σύμφωνα με από-
φαση του Α’ Τμήματος του Ανω-
τάτου Δικαστηρίου δεν ανακη-
ρύχθηκαν τα κόμματα: α) Λευ-
κό, β) ΕΛΚΣΙ (Ελληνικό Λευκό Κί-
νημα Σημερινής Ιδεολογίας, γ)
ΠΑΜΕ στο ΓΕΣΕΕΠ και δ) Έλλη-
νες (Ελλήνων Ελευθέρων Συνέ-
νωση) γιατί αν και είχαν κατα-
θέσει δηλώσεις συμμετοχής,
δεν είχαν υποβάλει δηλώσεις
εκλογικών συνδυασμών.

Επίσης, δεν ανακηρύχθηκαν
οι συνδυασμοί κομμάτων α) Πε-
ριφερειακή Αστική Ανάπτυξη,
β)Νέο Κόμμα Σωτηρίας Χρι-
στιανική Δημοκρατία και γ)
Ελληνικό Όραμα, γιατί υπέβα-
λαν τις σχετικές δηλώσεις εκ-
πρόθεσμα.

Επίσης, δεν ανακηρύχθηκε το

κόμμα Δημοβούλιο Πολιτών-
Ελληνική Συμπολιτεία με (άμε-
ση) Δημοκρατία στην Πράξη,
ύστερα από τη δήλωση παραί-
τησης του νομίμου εκπροσώ-
που του. Τέλος αξίζει να σημει-
ωθεί ότι ανακηρύχθηκε ο Αθα-
νάσιος Δασκαλόπουλος ως με-
μονωμένος υποψήφιος βου-
λευτής στη Β’ Αθηνών χωρίς το
όνομα «Τυραννομάχοι», δεδο-

μένου ότι δεν έχει ιδρύσει κόμ-
μα με το όνομα αυτό.

Μετά από δικές τους δηλώ-
σεις ότι δεν επιθυμούν να συμ-
μετάσχουν ως υποψήφιοι στις
εκλογές, το Α’ Τμήμα Αρείου Πά-
γου δεν ανακήρυξε την Άννα Σα-
μιώτου (για την β’ Πειραιώς με
τη Νέα Δημοκρατία) και τον Κυ-
ριάκο Κοζάρη (στον Έβρο με τον
ΛΑΟΣ).
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Έκθεση Κομισιόν υποβαθμίζει τον όγκο εμπορίου της Πράσινης Γραμμής 
ΤΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΞΑΝΘΟΥΛΗ, ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

«Φ ΛΕΡΤ» με το «απευθείας εμπό-
ριο» αντανακλά η ετήσια έκθε-
ση του Κανονισμού για την Πρά-

σινη Γραμμή για το 2011, την οποία ετοίμασε
η ομάδα του Επιτρόπου Στέφαν Φούλε. Όπως
κάθε χρόνο, η έκθεση εμμένει στην πολιτική
διαπίστωση, ότι «η συνολική κλίμακα του εμπο-
ρίου εξακολουθεί να παραμένει περιορισμένη,
εν μέρει λόγω του περιορισμένου
πεδίου εφαρμογής του Κανονι-
σμού της Πράσινης Γραμμής», αφή-
νοντας εμφανώς να διαφανεί ότι
κάτι άλλο απαιτείται, φωτογραφί-
ζοντας το απευθείας εμπόριο, το
οποίο πάντως δεν κατονομάζει. 

Αν και η έκθεση διαπιστώνει αύξηση 560%
του εμπορίου που διενεργήθηκε μέσω της γραμ-
μής αντιπαράταξης το 2011, σημειώνει ότι αυ-
τό αποδίδεται στην αγορά ηλεκτρικού ρεύμα-
τος, για την κάλυψη των αναγκών που προκλή-
θηκαν λόγω της έκρηξης στον ηλεκτροπαρα-
γωγό σταθμού Βασιλικού. Το κόστος της αγο-
ράς του ηλεκτρικού ρεύματος ανήλθε σε
24,085,775 ευρώ, ανεβάζοντας τον συνολικό
όγκο του εμπορίου για το 2011, σε 28,923,500
ευρώ. «Χωρίς να λαμβάνουμε υπόψη την αγο-
ρά ηλεκτρισμού, το κανονικό εμπόριο μέσω της
Πράσινης Γραμμής μειώθηκε για τρίτη συνεχή
χρονιά… από 5,173,233 ευρώ το 2010, σε
4,827,454 ευρώ το 2011», αναφέρεται στην
έκθεση. Στα συμπεράσματα, σημειώνεται όμως
ότι «η συμφωνία (σ.σ. για την αγορά ηλεκτρι-
σμού) ενίσχυσε το εμπόριο μέσω της Πράσινης
Γραμμής και αποτέλεσε από μόνο του ένα Μέ-

τρο Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης». 
Η έκθεση επαναλαμβάνει και πάλι την έκκλησή

της για «ενίσχυση της επιτήρησης» της γραμμής
αντιπαράταξης από τις Αρχές της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας (και από τις βρετανικές βάσεις), αδια-
φορώντας ότι μια τέτοια εξέλιξη θα δημιουρ-
γήσει εικόνα «σκληρού συνόρου» στο εσωτε-
ρικό της Κύπρου, ενισχύοντας τη διαίρεση. Ση-
μειώνεται ότι καταγράφεται μείωση των παρά-
νομων αλλοδαπών που συνελήφθησαν να διέρ-

χονται από τις κατεχόμενες προς
τις ελεύθερες περιοχές, από 1855
το 2010 σε 1311 το 2011.    

Η έκθεση αφήνει αιχμές για
«προβλήματα», κάνοντας τις εξής
αναφορές: 

• «Δεν λύθηκε ικανοποιητικά» το πρόβλημα
διακίνησης των τ/κ φορτηγών στις ελεύθερες
περιοχές. 

•  Επαναλαμβάνεται ο ισχυρισμός για δυ-
σκολίες των Τ/κ να προωθήσουν τα προϊόντα
τους σε ε/κ καταστήματα και να τα διαφημί-
σουν. 

• «Το λαθρεμπόριο αγαθών παραμένει ευ-
ρέως διαδεδομένο» (τσιγάρα, καπνός, ζωικά
προϊόντα, απομιμήσεις τσαντών και υφασμά-
των), αν και αναγνωρίζεται ότι έχει μειωθεί. 

• Αξιοσημείωτη είναι η αναφορά σε καταγ-
γελία Τ/κ οδηγού λεωφορείου, ο οποίος ισχυ-
ρίστηκε ότι εμποδίστηκε από τις κυπριακές
Αρχές να μεταφέρει Λετονούς τουρίστες στις
ελεύθερες περιοχές. Όπως πληροφορείται ο
«Φ», ο εν λόγω οδηγός έχει «πλάτες» εντός Κο-
μισιόν και ως εκ τούτου, η καταγγελία του προ-
κάλεσε διαβήματα από την Ε.Ε. προς τη Λευ-
κωσία, σε ανώτατο επίπεδο! 

«ΜΟΕ» το ρεύμα
από κατεχόμενα

Η ΚΟΜΙΣΙΟΝ εξέδωσε και την ετήσια έκθεση 2011 για
τη χρηματοδότηση των Τουρκοκυπρίων. Στο πλαίσιο
της εν λόγω έκθεσης, η «ομάδα Κρούσης για την τ/κ
κοινότητα» του Επιτρόπου Φούλε, αναγκάστηκε για
πρώτη φορά να παραδεχθεί την ευθύνη του τουρκι-
κού στρατού για την αποτυχία ανέγερσης της μονάδας
αφαλάτωσης στο Συριανοχώρι. «Το πρόγραμμα πα-
ρουσίασε προβλήματα, περιλαμβανομένων των απα-
γορεύσεων που επέβαλε ο τουρκικός στρατός για πρό-
σβαση στο έργο…», αναφέρεται χαρακτηριστικά. Η
ομάδα Φούλε φρόντισε πάντως να προσθέσει στην έκ-
θεση ότι «όταν οι απαγορεύσεις ήρθησαν τον Μάρτιο

2011, ο εργολάβος ήταν απρόθυμος να συνεχίσει». Η
εν λόγω αναφορά στοχεύει προφανώς να καλύψει τα
νώτα της Κομισιόν, η οποία διέκοψε το συμβόλαιο του
έργου, που είχαν αναλάβει η ελληνοκυπριακή εται-
ρεία Caramondani Desalination PlantsLtd και η ισπα-
νική εταιρεία Cadaqua. Από την εν λόγω αναφορά
καθίσταται σαφές ότι η Κομισιόν φοβάται νομικές επι-
πλοκές, καθώς η κοινοπραξία των δύο εταιρειών προ-
σανατολίζεται να στραφεί εναντίον των Βρυξελλών,
είτε ζητώντας αποζημιώσεις, είτε  διεκδικώντας αν μη
τι άλλο την καταβολή εξόδων ύψους 760 περίπου χι-
λιάδων ευρώ.  

Ε.Ε: Ευθύνη στον τουρκικό στρατό 

Νέα «διαβατήρια» ενόψει
αναγνώρισης ή λύσης

Συζητήσεις για Τ/κ που φοιτούν στις ελεύθερες περιοχές

Μάχη με 22 κόμματα και
συνδυασμούς στις εκλογές
Κόπηκαν πολλοί από το Ανώτατο Δικαστήριο

Νέα τουρκική άσκηση στα ανοικτά της Αμμοχώστου
ΑΣΚΗΣΗ έρευνας και διάσωσης με τη συμμε-
τοχή της Τουρκίας θα διεξαχθεί στα κατεχό-
μενα από τις 11 έως τις 14 Ιουνίου. Στην άσκη-
ση θα συμμετάσχουν “πολιτικά’’ τμήματα του
ψευδοκράτους και δυνάμεις του κατοχικού
στρατού. Αποτελεί μια ακόμη κίνηση της Άγκυ-
ρας και του κατοχικού καθεστώτος για να προ-
βάλει την τακτική της αμφισβήτησης των κυ-
ριαρχικών δικαιωμάτων της Κυπριακής Δημο-
κρατίας. Όπως συναφώς αναφέρουν ενημε-
ρωμένες πηγές, παρόμοιες ασκήσεις θα διε-
ξαχθούν και κατά τη διάρκεια της Προεδρίας
που θα ασκεί η Κυπριακή Δημοκρατία στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, η οποία αρχίζει την 1η Ιου-

λίου.
Όπως μεταδίδεται στα κατεχόμενα, η άσκη-

ση θα διεξαχθεί στην Ανατολική Μεσόγειο,
ανοικτά της κατεχόμενης Αμμοχώστου στα
“χωρικά ύδατα’’ του ψευδοκράτους και σε διε-
θνή ύδατα στα οποία η Αγκυρα έχει δικαίωμα
έρευνας.

Στο μεταξύ, την άρση της έκδοσης ταξιδιω-
τικής βίζας για Τούρκους πολίτες που ταξι-
δεύουν σε χώρες μέλη της ΕΕ ζήτησε ο Τούρ-
κος ΥΠΕΞ Αχμέτ Νταβούτογλου, λέγοντας ότι
μόνο αν γίνει κάτι τέτοιο οι σχέσεις της χώρας
του με την ΕΕ θα είναι σε αρμονία.

Μιλώντας σε εμπορικό συνέδριο στην Αγκυ-

ρα, ο Τούρκος ΥΠΕΞ είπε ότι η χώρα του πρέ-
πει να καταστεί γεωγραφικό κέντρο και όχι γέ-
φυρα και ότι αν γίνει κάτι τέτοιο, οι διάφοροι
οικονομικοί και πολιτιστικοί φραγμοί στις σχέ-
σεις Τουρκίας - ΕΕ θα πάψουν να υφίστανται.

Για το θέμα της ενέργειας ο κ. Νταβούτο-
γλου ανέφερε ότι η Αγκυρα πρέπει να λάβει
μέτρα και να δημιουργήσει υποδομές για να
έχει επάρκεια σε ενέργεια καθώς οι ανάγκες
της αυξάνονται με γοργούς ρυθμούς.

Αναφορικά με την πορεία εκδημοκρατισμού
της χώρας του, ο κ. Νταβούτογλου είπε ότι
έχουν επιτευχθεί αρκετά ενώ και η οικονομι-
κή ανάπτυξη είναι πολύ επιτυχής.

Θα συμμετάσχουν ο κατοχικός στρατός και «πολιτικά τμήματα» του ψευδοκράτους

ΚΕΡΥΝΕΙΑ

Νέο ξενοδοχείο
της Net Holding
Ο ΟΜΙΛΟΣ εταιρειών «Net
Holding» που δραστηριοποι-
είται στον τουριστικό τομέα
του ψευδοκράτους, προχώρη-
σε στην ανέγερση του τέταρ-
του ξενοδοχείου του στα κατε-
χόμενα, το οποίο θα αρχίσει τη
λειτουργία του σε 75 ημέρες.
Πρόκειται για το ξενοδοχείο
«Merit Royal» στην κατεχόμε-
νη Κερύνεια, το οποίο εκτείνε-
ται σε μια έκταση 55 χιλιάδων
τ.μ. και διαθέτει 252 δωμάτια
με 516 κλίνες. Σύμφωνα με
δηλώσεις του διευθυντή του
δ.σ. της εταιρείας «Merit
International», Ρεχά Αράρ, το
εν λόγω ξενοδοχείο θα στοιχί-
σει συνολικά 120 εκατ. δολά-
ρια, το 20% των οποίων θα
διατεθεί για εφαρμογή συστη-
μάτων τελευταίας τεχνολογίας
στο κτήριο του ξενοδοχείου.
Μεταξύ των συστημάτων αυ-
τών είναι και η αυτόματη φω-
τογράφιση των πελατών κατά
την είσοδό τους στο ξενοδο-
χείο, οι οποίες φωτογραφίες
θα ταυτίζονται με τα ονόματα
και τις κρατήσεις τους. 

ΑΠΟ 1η Ιουλίου η Κυπριακή Δημοκρατία αναλαμ-
βάνει την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την
οποία και θα ασκεί για διάστημα έξι μηνών  αφού
αυτό ορίζει ο κανονισμός της Ε.Ε.
Η Τουρκία δεν είναι μέλος της Ε.Ε. αλλά υποψήφια
για ένταξη χώρα. Προέβη σε κάθε είδους απειλές
προκειμένου να παρεμποδίσει την ανάληψη της
προεδρίας από τους Ε/κ. Μεταξύ άλλων ανακοίνω-
σαν: «Μετά την 1η Ιουλίου δεν θα έχουμε να συζη-
τήσουμε οτιδήποτε στο τραπέζι των συνομιλιών»,
«δεν πρόκειται να συζητήσουμε με ένα κράτος το
οποίο δεν αναγνωρίζουμε», «δεν πρόκειται να βρε-
θούμε στο ίδιο τραπέζι με εκείνους», «εξαντλείται
η υπομονή της Τουρκίας», «αν μέχρι την 1η Ιουλίου
δεν εξευρεθεί λύση μπορεί να προσαρτήσουμε  την
“ΤΔΒΚ’’ στην Τουρκία».
Αποδέκτης των απειλών αυτών  δεν ήταν μόνο η Κυ-
πριακή Δημοκρατία αλλά και η Ε.Ε. Ήθελαν να της
διαμηνύσουν: «Αν της δώσετε την προεδρία , έχω
και εγώ τα σχέδιά μου, δεν θα αναγνωρίσω την προ-
εδρία, δεν θα συνομιλήσω , εξαντλείται η υπομονή

μου, θα προσαρτήσω τη βόρεια Κύπρο στην Τουρ-
κία…». Το τελευταίο είναι σκέτη μπαρούφα. Γνωρί-
ζουν πολύ καλά ότι χωρίς την άδεια του μεγάλου
αδελφού τους, της Αμερικής, δεν είναι δυνατόν να
κάνουν κάτι τέτοιο. Αν και το γνωρίζουν, αμολούν
τέτοιες μπαρούφες.  Αυτό που ήθελα να υπογραμ-
μίσω αφορά το 14ο παγκόσμιο πρωτάθλημα κλει-
στού στίβου που διεξήχθη στην Κων/πολη. 
Η Τουρκία ήταν φιλοξενούσα χώρα και σε αυτό συμ-
μετείχαν 172 χώρες. Αντιλαμβάνεστε ότι επρόκειτο
για μια σημαντική οργάνωση αλλά, δυστυχώς,
απουσίαζε από αυτήν η «ΤΔΒΚ». Αν και η Τουρκία
ισχυρίζεται ότι αναγνωρίζει την «ΤΔΒΚ» ως κυρίαρ-
χο και ανεξάρτητο «κράτος», δεν προσκάλεσε την
«ΤΔΒΚ» στη διοργάνωση ενώ συμμετείχε η Κυπρια-
κή Δημοκρατία για την οποία η Τουρκία ανακοινώνει
ότι δεν την αναγνωρίζει, ότι ουδέποτε θα θεωρηθεί
ομόλογός της. 
Δεν προσκλήθηκε η «ΤΔΒΚ», επειδή είναι ένα πει-
ρατικό κράτος που δεν αναγνωρίζεται από καμιά χώ-
ρα του κόσμου  ενώ η Κυπριακή Δημοκρατία είναι

αναγνωρισμένο κράτος, μέλος της ΕΕ και του ΟΗΕ. 
Κατόπιν όλων  αυτών οι αξιότιμοι ιθύνοντες της
«Μητέρας πατρίδας» επέβαλαν και πάλι αθλητικό
εμπάργκο κατά της «ΤΔΒΚ» ενώ ο Ερντογάν και άλ-
λοι αρμόδιοι  χαιρέτισαν και χειροκρότησαν όρθιοι
τη σημαία της Κυπριακής Δημοκρατίας κατά την τε-
λετή έναρξης των αγώνων. Ξέχασαν τους παλικαρι-
σμούς για τη μη αναγνώριση  κ.λπ. και γελοιοποιή-
θηκαν από τη διεθνή κοινότητα και τους Ε/κ. 
Θα πρέπει να σας αναφέρω ότι στην τελετή ήταν και
ο Υπουργός Παιδείας και αθλητισμού της βόρειας
Κύπρου, Κεμάλ Ντουρούστ καθώς και ο «υπουρ-
γός» δημοσιονομικών. Είναι αυτοί που δηλώνουν
ότι η «ΤΔΒΚ» θα υπάρχει εσαεί, είναι αυτοί που χαι-
ρέτισαν την κυπριακή σημαία  όρθιοι , χωρίς να
ντραπούν, χωρίς να προβληματιστούν για την απου-
σία της «ΤΔΒΚ» ή το ότι η Τ/κ αθλήτρια Μελίζ Ρε-
ντίφ αγωνίστηκε με τα χρώματα της Τουρκίας και όχι
της «ΤΔΒΚ». Δήθεν δεν αναγνωρίζουν την Κυπριακή
Δημοκρατία. Ποιος θέλουν να τους πιστέψει; 

Άρθρο του Μεχμέτ Λεβέντ στην Αφρίκα

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ

Δηλώσεις χωρίς ουσία

Φλερτ Φούλε με απευθείας εμπόριο

ΤΗΝ έντονη αντίδραση στελεχών του ΠΑΣΟΚ
προκάλεσε μια δήλωση του Ευ. Βενιζέλου ανα-
φορικά με την ανανέωση του κόμματος, η
οποία διατυπώθηκε σε ομιλία του στη Λιβα-
δειά και αναρτήθηκε επίσης και στον προ-
σωπικό του λογαριασμό στο Τwitter. “Δεν μπο-
ρεί τα στελέχη μας να είναι συνομήλικοι ή
και μεγαλύτεροι από μένα. Όταν στάθηκα
δίπλα στον Ανδρέα Παπανδρέου ήμουν 30
χρονών” είπε χαρακτηριστικά. Σύμφωνα με
Τα Νέα, στελέχη της Ιπποκράτους αντέδρα-
σαν, λέγοντας ότι δεν πρέπει να γίνονται δη-
λώσεις τέτοιου τύπου και να προσπερνιούνται
ολόκληρες γενιές στελεχών.

Συνεργάτες του κ. Βενιζέλου, από την πλευ-
ρά τους, διευκρινίζουν ότι πράγματι απαντώ-
ντας σε ερώτηση για τη νεολαία και τη νέα γε-
νιά είπε ότι θα ήταν ευτύχημα να είχε περισ-
σότερους 30άρηδες το ΠΑΣΟΚ, χωρίς ωστό-

σο να υποδηλώνει οτιδήποτε σε σχέση με την
ηλικία των άλλων στελεχών.

Στο μεταξύ, στην τακτική των σκληρών δι-
λημμάτων - «ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ», «Σαμαράς ή Τσί-
πρας» - θα επιμείνει η Λεωφόρος Συγγρού
στην τελική ευθεία προς τις κάλπες της 17ης
Ιουνίου, κρίνοντας ότι μόνον μέσα από αυτό
τον σχεδιασμό μπορεί να επιτύχει τον επα-
ναπατρισμό των συντηρητικών ψηφοφόρων
που έχουν στραφεί σε άλλα διαμερίσματα της
δεξιάς πολυκατοικίας. 

Παράλληλα, μέσα από το δίλημμα «ευρώ
ή δραχμή», στο οποίο επικεντρώνεται η γα-
λάζια καμπάνια, ο πρόεδρος της ΝΔ θα επι-
διώξει να προσεγγίσει τους μετριοπαθείς ψη-
φοφόρους που κινούνται στον λεγόμενο με-
σαίο χώρο, αλλά και τα τμήματα της αστικής
τάξης που ακολουθούσαν το ΠΑΣΟΚ και τα
κόμματα της παραδοσιακής Αριστεράς. 

Ανανέωση στελεχών στο ΠΑΣΟΚ
Ψάχνει για 30ρηδες ο Ευάγγελος Βενιζέλος

Ο Μηχανισμός
είναι κοντά μας!

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου,
Πανίκος Δημητριάδης, παραδέχθηκε σε δηλώσεις του
στην εφημερίδα Financial Times ότι είναι ολοένα πιο
πιθανό η Κύπρος να αναζητήσει ευρωπαϊκή βοήθεια
λόγω των επιπτώσεων της ελληνικής κρίσης επί του
δικού της τραπεζικού συστήματος. Συνέδεσε περαιτέ-
ρω την τοποθέτησή του αυτή με τη διορία που έχει
τεθεί μέχρι το τέλος του μηνός για να εξευρεθούν
τουλάχιστον 1.8 δισ. ευρώ για την ανακεφαλαιοποίη-
ση της Λαϊκής Τράπεζας, σημειώνοντας ότι η αναζή-
τηση στήριξης από την Ε.Ε. καθίσταται πιο πιθανή.
Είναι σαφές ότι ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπε-
ζας είναι σε θέση να γνωρίζει πολύ καλύτερα από
οποιονδήποτε άλλο την κατάσταση που επικρατεί
στην οικονομία, ειδικότερα στο πεδίο των τραπεζών.
Παρόλο ότι έχει αφήσει ανοικτό παράθυρο για να
αποφευχθούν τα χειρότερα (η ανακεφαλαιοποίηση
της Λαϊκής Τράπεζας να επιτευχθεί με άλλους τρό-
πους, όπως μέσα από ιδιωτικά κεφάλαια ή μέσω δα-
νείου από άλλη χώρα), είναι προφανές πως το ενδε-
χόμενο ένταξης στον μηχανισμό αποτελεί την πιο
«σύντομη οδό».
Την ίδια ώρα, όμως, είναι πρόδηλο ότι η Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή υποδεικνύει προς την Κυπριακή Δημο-
κρατία πως δεν αποτελεί προτεραιότητά της, η ένταξη
της χώρας μας στον Μηχανισμό. Ο εκπρόσωπος της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ολιβιέ Μπέιλι, όταν ρωτήθη-
κε για το ενδεχόμενο η χώρα μας να χρειαστεί βοή-
θεια δήλωσε πως «είναι πεπεισμένοι στην Ε.Ε. ότι η
Κύπρος θα ξεπεράσει τις προκλήσεις τις οποίες αντι-
μετωπίζει». Τι σημαίνει αυτό; Αυτό σημαίνει πως η
Κομισιόν θεωρεί ότι υπάρχει χρόνος για να αποτρα-
πεί η ένταξη της χώρας μας στον μηχανισμό στήρι-
ξης. Για να γίνει όμως τούτο θα πρέπει να ληφθούν
μέτρα αποτροπής, αλλά και μέτρα που να προσφέ-
ρουν διεξόδους. Η Κυπριακή Δημοκρατία έχει ενώ-
πιόν της τις συστάσεις που έκανε την περασμένη
εβδομάδα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τις οποίες εάν ακο-
λουθήσει και εφαρμόσει, θα έχει σοβαρές πιθανότη-
τες να κερδίσει αυτή τη μάχη. Και η μάχη δεν αρχίζει
ούτε τελειώνει με το θέμα του Μηχανισμού Στήριξης.
Αλλά με την υιοθέτηση μιας πολιτικής που θα προ-
σφέρει διεξόδους. Όχι πρόσκαιρες διεξόδους αλλά
με την υιοθέτηση πολιτικών που να δημιουργούν μα-
κροπρόθεσμες προοπτικές.
Είναι προφανές πως σε προεκλογική περίοδο, οι
πολιτικές δυνάμεις σκέφτονται πρωτίστως το πολιτικό
κόστος. Όμως, στο σημείο που έχουμε φθάσει, θεω-
ρούμε πως το κόστος θα είναι μεγαλύτερο εάν παρα-
κολουθούμε απαθώς τις εξελίξεις. 

Επίσκεψη 
Νομάρχη
Κωνστα-
ντινούπολης
Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ Κωνσταντι-
νούπολης, Χουσεγίν Αβνί
Μουτλού, ο οποίος βρίσκε-
ται στα κατεχόμενα για διά-
φορες επαφές, επισκέφθη-
κε χθες τον ψευδοπρωθυ-
πουργό, Ιρσέν Κουτσιούκ.
Παρών στη συνάντηση ήταν
και ο «υπουργός τουρι-
σμού, περιβάλλοντος και
πολιτισμού», Ουνάλ Ου-
στέλ. Ο Κουτσιούκ παρέθε-
σε στη συνέχεια γεύμα
προς τιμήν του Μουτλού.
Σημειώνεται ότι ο Μουτλού
παρέστη προχθές στην τε-
λετή αποφοίτησης του
«αμερικανικού πανεπιστη-
μίου Κερύνειας», ενώ ψες
επισκέφθηκε το Μπέλα-
παϊς, όπου παρέστη στο
«16ο διεθνές φεστιβάλ
μουσικής Μπέλαπαϊς» που
πραγματοποιείται εκεί. Τέ-
λος, αναφέρεται ότι τον
Μουτλού συνοδεύει στα
κατεχόμενα η σύζυγός του,
Γκιουλ Μουτλού. 

Επιμέλεια: ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
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